

1^ο Κέντρο Διεπιστημονικής Αξιολόγησης, Συμβουλευτικής & Υποστήριξης Πειραιά



Αιγάλεω 30 & Μήλου 21



mail@1kesy-peiraia.att.sch.gr



210 4131561

Προετοιμαζόμαστε για την επίσκεψή μας στο ΚΕ.Δ.Α.Σ.Υ.

ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΕΓΧΕΙΡΙΔΙΟ ΓΙΑ ΓΟΝΕΙΣ

Γιατί είναι χρήσιμος αυτός ο οδηγός;

Με αυτόν τον οδηγό θα επιχειρήσουμε να απαντήσουμε στα συχνότερα ερωτήματά σας, βοηθώντας εσάς και τα παιδιά σας για την κατάλληλη προετοιμασία πριν την επίσκεψη στην υπηρεσία μας.

Αρχικά, τι είναι το ΚΕ.Δ.Α.Σ.Υ.;

Τα Κέντρα Διεπιστημονικής Αξιολόγησης, Συμβουλευτικής και Υποστήριξης υποδέχονται μαθητές και μαθήτριες από την προσχολική ηλικία έως και τις πρώτες τάξεις του Λυκείου. Σκοπός τους είναι η διασφάλιση της ισότιμης πρόσβασης όλων ανεξαιρέτως των μαθητών στην εκπαίδευση και την προάσπιση της ψυχοκοινωνικής τους ανάπτυξης και προόδου.

Πώς προγραμματίζονται οι συναντήσεις;

Η αρμόδια διεπιστημονική ομάδα λαμβάνει το αίτημα και όλα τα απαραίτητα στοιχεία για το παιδί. Στη συνέχεια και ανάλογα με τη χρονολογική σειρά προτεραιότητας της αίτησής σας, σας ενημερώνει για τον προγραμματισμό των συναντήσεων.

Τι χρειάζεται να έχουμε μαζί μας;

- Εάν εκκρεμούν, τα έγγραφα από το στάδιο της αίτησης (π.χ. πιστοποιητικά, υπεύθυνες δηλώσεις, προηγούμενες αξιολογήσεις, ιατρικές γνωματεύσεις).
- Ενδεικτικά τετράδια του σχολείου (γλώσσας και μαθηματικών).
- Πρόσφατη σχολική βαθμολογία (έλεγχος προόδου).
- Μπουκαλάκι νερό.

Πόσες φορές θα χρειαστεί να έρθουμε;

Τα βασικά στάδια της αξιολόγησης αφορούν 3 ραντεβού τα οποία προγραμματίζονται συνήθως σε συναντήσεις των δύο ημερών. Εφόσον κριθεί απαραίτητο, προγραμματίζονται ραντεβού και με άλλους επαγγελματίες της υπηρεσίας.

Πόσο διαρκεί συνήθως το ραντεβού της αξιολόγησης;

Η διάρκεια παραμονής σας στην υπηρεσία μας κυμαίνεται από 1,5 έως 4 ώρες.



Πώς προετοιμάζω το παιδί για το ραντεβού;

Ενημερώνουμε το παιδί για τα ραντεβού, συζητώντας όλες τις πληροφορίες που μας έχουν δώσει στο ΚΕ.Δ.Α.Σ.Υ. Το διαβεβαιώνουμε ότι ο στόχος των επισκέψεων είναι η παροχή της καλύτερης βοήθειας για το ίδιο. Ακόμη, μπορείτε να ζητήσετε τη βοήθεια του σχολείου ώστε να προετοιμάσουν και εκείνοι το παιδί για την επίσκεψη του και την διαδικασία της αξιολόγησης.

Τι θα κάνουν οι γονείς/φροντιστές με τον/την κοινωνικό/-ή λειτουργό;

Ο κοινωνικός λειτουργός συζητάει με τους γονείς για να πάρει το οικογενειακό, ψυχοκοινωνικό, αναπτυξιακό και εκπαιδευτικό ιστορικό του παιδιού/εφήβου προκειμένου να συμπληρώσει το υπόβαθρο και την εικόνα της αξιολόγησης.

Τι θα κάνει το παιδί/έφηβος με τον/την ψυχολόγο;

Ο ψυχολόγος συζητάει με τον/την μαθητή/-τρια για την σχολική και οικογενειακή ζωή και χορηγεί σταθμισμένα τεστ γνωστικών ικανοτήτων.

Τι θα κάνει το παιδί/έφηβος με τον/την εκπαιδευτικό;

Πραγματοποιούνται δραστηριότητες οι οποίες αξιολογούν το μαθησιακό επίπεδο και τις σχολικές γνώσεις σε βασικούς τομείς της μάθησης.

Τι θα κάνει το παιδί/έφηβος με τον/την λογοθεραπευτή/-τρια;

Πραγματοποιούνται δραστηριότητες αξιολόγησης που αφορούν στον προφορικό λόγο, σχετικά με το λεξιλόγιο, τη γραμματική και το συντακτικό.

Τι θα κάνει το παιδί/έφηβος με τον/την εργοθεραπευτή/-τρια;

Πραγματοποιούνται δραστηριότητες που αξιολογούν την λεπτή και την αδρή κινητικότητα, την οπτική αντίληψη, τις γραφοκινητικές και αισθητηριακές δεξιότητες.

Τι θα κάνει το παιδί/έφηβος με τον/την φυσικοθεραπευτή/-τρια;

Πραγματοποιούνται δραστηριότητες που σχετίζονται με την αξιολόγηση της αδρής κινητικότητας, της βάρδισης και της ισορροπίας.

Την ημέρα της αξιολόγησης προσέχουμε

Καλό θα ήταν την ημέρα της αξιολόγησης, ανεξαρτήτως της ώρας του προγραμματισμένου ραντεβού, το παιδί να μην πάει στο σχολείο. Είναι σημαντικό το παιδί να είναι ξεκούραστο, να έχει καταναλώσει ελαφρύ γεύμα, αλλά και να βρίσκεται σε καλή σωματική και συναισθηματική κατάσταση. Τέλος, είναι σημαντικό να προσέλθετε έγκαιρα στον χώρο της αξιολόγησης και να δώσετε χρόνο στο παιδί να εξοικειωθεί στο νέο περιβάλλον.

Τι συμβαίνει σε περίπτωση ακύρωσης του προγραμματισμένου ραντεβού;

Σε περίπτωση ασθένειας ή κάποιας άλλης έκτακτης ανάγκης, υπάρχει δυνατότητα ακύρωσης και επαναπρογραμματισμού του ραντεβού, έπειτα από έγκαιρη τηλεφωνική ενημέρωση της υπηρεσίας μας.

Είμαστε εδώ για να απαντήσουμε σε οποιαδήποτε απορία και να σας καθοδηγήσουμε καθ' όλη την πορεία της αξιολόγησης.